

明天我在哪裏

3A 陳彥彤

時間，是宇宙中與我們最親密的東西，但又是最神秘的東西：它每分每秒都與我們一起，但我們想要觸摸它，卻無能為力。我們自以為能操縱它，卻被它玩弄而不自知。

我默默地坐在露天茶座的角落，凝視人們在中午時份的繁忙。看着他們為了各樣的工作而和時間競爭追逐的模樣，我顯得格格不入。我，只得平白地看着他們的時間流逝。

在茶座的中央，有個小孩正與他的母親對峙。母親按捺不住，放聲責罵那小孩。可是，佔上風的卻是小孩。當小孩正想張開嘴巴，準備嚎啕大哭的時候，母親驚惶得立刻就範，安撫說：「乖寶寶，別哭別哭。」那小孩勝利後，一臉的沾沾自喜。或許那小孩知道在多少個明天後，他便無法如此撒野了，於是趁現在享受這個還可以撒野的時光吧。

轉向另一邊，五、六個十多歲的男女在吵鬧，不知誰在開什麼玩笑，一個女生突然追趕一個男生打罵。我在這邊，仍可清楚看到他們在陽光下閃閃發光的汗珠，輕輕的從髮絲滑下。漸漸地，他們玩累了，坐下來，交換一個難懂的眼神。然後，有一人緩緩的吐出一句句的話語，一旁的人都默默地傾聽、思考。那幾個年輕人之間瀰漫着曖昧的氣氛。嗯！年輕、青春就是一種曖昧。這段時候，時間奪去了他們的任性、率直。同時，時間帶給他們成熟、理性。這令他們的生活常陷入矛盾，年輕卻因此變得有魅力。不知要經過多少個明天，那幾個年輕人會因時間的飛逝而失去那份曖昧、那種矛盾呢？

而另一旁的三十多歲男人，漠視一切在茶座發生的事，只

是一隻手在手提電腦的鍵盤滑行，另一隻手拿着一件三明治狠狠的往嘴裏塞，然後就骨碌的讓那三明治從口中落入喉嚨裏去。接着，他握着一杯咖啡往嘴裏送。整個過程中，他一眼也沒有離開過電腦螢幕，專注地看一份又一份的文件。三十多歲確實是人生階段中最輝煌的時候。但，人們的專注如陽光般發光的時候，又有沒有留意周邊一些比陽光更耀眼、更美麗的事情？當我們付出全力在一件事情上的時候，會否忽略了更多更重要的人——或許是親人、朋友、愛人，甚至是自己？可能，那專注在工作的男人，經過了無數個明天後，才發現自己已錯過了太多太多。人往往錯過了才懂得後悔、遺憾，我們又怎能抱怨時間的殘酷呢？

另一幕的情境又吸引了我的目光。一對五十來歲的夫妻，坐在一個不起眼的位置，靜靜地各拿着一杯紅茶，細細的呷着。席間，他倆都不發一言，只仰視着天空，相互輕輕的靠着。偶爾，有一雙鳥兒並列飛翔，他倆就相視，然後會心微笑。看在我眼裏，他倆之間，絕不是小情侶之間的狂熱、激情，而是淡淡的，被時間長久洗滌過後的無味和淡然。如是者，他倆就在一個短暫的中午，企圖共建一段恆久的情感。他們能成功嗎？未必，因為其實我們一直都清楚知道，世上惟一擁有永遠的，只有時間。即使世界毀滅，時間仍在流動，明天仍存在。

看着看着，他們現在所經歷的事，就像我從前經歷的一樣，我也曾面對過他們所面對的。我曾度過的三萬一千零三十五個明天，現在都成了我的昨天了。如今我所剩下的明天，還有多少個？我輕輕的閉上雙眼迎接黑夜的降臨，又等待明天的曙光照射我的臉龐。明天，我將在哪裏？是在極樂？還是仍在人間？是放棄了與時間的追逐？還是，轉變成與時間一同漫步？

明天，就由它去吧！我只活在今天，而明天往往無法預知。

當我知道明天會發生什麼的話，「明天」就不是明天了：它可能已是「今天」又或是「昨天」，甚至是歷史了。

明天我在哪裏？我在後天的歷史裏。